
Veiligheid en (cyber)pesten in het onderwijs 

Demo Pestvrij Meting 2017 
 



 
Stichting Pestvrij 

 

 

Achtergrond oprichter: maatschappelijk werk 

 

Samenwerking met onderwijs en organisatie adviseur 

 

Pestvrij-Meting is het hart van de methodiek  

 

 
Opgericht in 2007 vanuit een in de praktijk gevoelde 

behoefte 
 



Context  

De kennismaking met Maastricht University 

• Specifieke kennis en expertise van Applied Social Psychology 

 

• Stand van zaken onderzoek naar pesten 

 

• Vragenlijst – onbekend en niet anoniem 



Bevindingen vanuit de praktijk   

 Empirisch onderbouwd  

• Niet openlijke vormen van pesten lastig te 
herkennen 

 

• Aanpakken van pesten: succes niet gegarandeerd 
soms zelfs averechtse effecten  

 

• Handelingsverlegenheid  

 

 



Monitoren    

Waarom?   

 

Het pestgedrag is onvoldoende inzichtelijk : wie staat 

bekend als pester, welke leerlingen wisselen van rol, wie 

zijn steeds slachtoffer, wat verandert er wanneer, wanneer 

mag er gesproken worden van extreem en niet te tolereren 

pestgedrag? Hoe ontwikkelt pestgedrag zich over de tijd?  



Gevolg?  

 

Bruikbare interventies worden mogelijk op het 
verkeerde moment ingezet, of spelen niet in op de 
juiste dan wel voldoende aspecten  

 

Dalend vertrouwen het goed aan te kunnen pakken  

 



Doelstelling  

Overname Pestvrij-Meting 

• Is een lopend project waar 8 basisscholen aan deelnemen 

• Volgt leerlingen in de tijd 

• Levert inzichten op in de ontwikkeling van 
pestgedragingen 

• Maakt het mogelijk empirische onderbouwing te 
verschaffen voor (determinanten van) pesten  met 
aandacht voor het fluctueren en ontstaan van extreme 
vormen, maar ook het (vanzelf) ophouden van 
pestgedrag.  

 

 



Doelstelling  

Overnemen Pestvrij-Meting 

• Meting in dienst van scholen 

• Rapportage aan scholen  maakt het mogelijk om 
beleid hierop te versterken, aan te passen enz. 

• Ondersteuning bij de eventuele keuze voor een 
interventie 

• Korte informatie lijnen 

 



 
Voorbeeld van een rapportage  

  

 



p 

 

Basisschool De Groei 
Schooljaar 2016/2017 

Groep: 5 

  

Datum afname meting: 19-05-2017 
Aantal leerlingen meting: 19 

 

Gefingeerde school en namen 



p 

 

 

Hoeveel vrienden/vriendinnen heb jij op school? 
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Geen Een paar Best veel Veel Heel veel
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Een paar: KARLIJN, RONALDO, MIRANDA, KAY, DANNY, ENZO 
  
Best veel: ARIE, DANIELLA, ISA, YOURIE, FRED, FLEUR, DEWI, ROY 
 
Heel veel: JAN, NATALIA, BIBI, IBRAHIM, THEO 

  Aantal Percentage 

Geen 0 0% 

Een paar 6 32% 

Best veel 8 42% 

Veel 0 0% 

Heel veel 5 26% 
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Welke kinderen van jouw groep vind jij het meest 

aardig? (max. 3) 
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Welke kinderen van jouw groep vind jij het minst 

aardig? (max. 3) 
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Vind jij dat je gepest wordt?  

Ja; 16,0% 

Soms; 21,0% 

Nee; 63,0% 
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Vind jij dat je gepest wordt?  

 Aantal Percentage 
Ja 3 16% 
Soms 4 21% 
Nee 12 63%   
 
 
Ja: ARIE, MIRANDA, NATALIA 
Soms: DANIELLA, YOURIE, ISA, THEO 
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Jij vindt dat je gepest wordt. Hoe vaak word je 
gepest?  
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Ik ben een of twee keer gepest Twee of drie keer per maand Éen keer in de week Meerdere keren per week Elke dag



p 

 

 

 

 

 

 

 

Jij vindt dat je gepest wordt. Hoe vaak word je 
gepest?  

  
  Aantal Percentage 

Ik ben een of twee keer gepest 3 16% 

Twee of drie keer per maand 1 5% 

Eén keer in de week 0 0% 

Meerdere keren per week 2 11% 

Elke dag 1 5% 

Ik ben een of twee keer gepest: ARIE, DANIELLA, ISA 
Twee of drie keer per maand: YOURIE 
Meerdere keren per week: NATALIA, THEO 
Elke dag: MIRANDA 
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Jij vindt dat je gepest wordt. Hoe word je gepest? 
Bij deze vraag mochten leerlingen meerdere 
antwoordmogelijkheden kiezen 
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Pesten met woorden Lichamelijk pesten

Pesten door stelen of vernielen van spullen Pesten door uitsluiten

Pesten door bedreiging of afpersing Cyberpesten
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Jij vindt dat je gepest wordt. Hoe word je gepest? 
Bij deze vraag mochten leerlingen meer antwoorden kiezen 

 
  Aantal Percentage 

Pesten met woorden 4 21% 

Lichamelijk pesten 6 32% 

Pesten door stelen of vernielen 

van spullen 

1 5% 

Pesten door uitsluiten 2 11% 

Pesten door bedreiging of 

afpersing 

1 5% 

Cyberpesten 0 0% 
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Jij vindt dat je gepest wordt. Hoe word je gepest? 
Bij deze vraag mochten leerlingen meer antwoorden kiezen 

 
Pesten met woorden: ISA, YOURIE, NATALIA, THEO 
Lichamelijke pesten: ARIE, ISA, YOURIE, MIRANDA, NATALIA, 
THEO 
Pesten door stelen of vernielen: ISA 
Pesten door uitsluiten: ISA, NATALIA 
Pesten door bedreiging of afpersing: DANIELLA 
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Jij vindt dat je gepest wordt. Waar word je gepest? 
 
 

  Aantal Percentage 

Op school 7 37% 

Buiten school 0 0% 

Op weg naar school 0 0% 

Kinderen die aangeven dat ze op school gepest worden:  
ARIE, ISA, YOURIE, MIRANDA, NATALIA, THEO, DANIELLA 



p 

 

 

 

 

 

 

Jij vindt dat je op school gepest wordt. Door wie 
word je gepest? 
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Eigen groep Andere groep Eigen groep en andere groepen Kinderen die niet op deze school zitten
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Jij vindt dat je op school gepest word. Door wie 
word je gepest? 

  Aantal Percentage 

Eigen groep 3 16% 

Andere groep 0 0% 

Eigen groep en andere groepen 3 16% 

Kinderen die niet op deze school 

zitten 

1 5% 
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Jij vindt dat je op school gepest wordt. Door wie 
word je gepest? 

Eigen groep:  
ARIE, MIRANDA, NATALIA 
 
Eigen groep en andere groepen:  
ISA, YOURIE, THEO 
 
Kinderen die niet op deze school zitten:  
DANIELLA 
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Onderstaande kinderen worden genoemd als pester 
door de kinderen die van mening zijn dat ze gepest 
worden 
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Kinderen die aangeven door wie ze in hun groep 
gepest worden 

MIRANDA zegt te worden gepest door: Arie, Ibrahim, Enzo en 
Ronaldo 
NATALIA zegt te worden gepest door: Arie, Fred, Karlijn, Enzo en 
Ronaldo 
THEO zegt te worden gepest door: Arie, Karlijn en Enzo 
ARIE zegt te worden gepest door: Fred, Ibrahim, Enzo, Ronaldo en 
Theo 
ISA zegt te worden gepest door: Fred, Karlijn en Yourie 
YOURIE zegt te worden gepest door: Daniella, Karlijn, Ibrahim, Enzo 
en Roy 
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Jij vindt dat je gepest wordt. Aan wie vertel je dit? 
 

  1e keuze 2e keuze 3e keuze 

DANIELLA Vriend(in) Juf/meester   

ISA Vader/moeder Juf/meester Vriend(in) 

NATALIA Vriend(in) Juf/meester Vader/moeder 

ARIE Vader/moeder     

MIRANDA Vriend(in)     
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Kinderen die gepest worden, zijn vaak bang om naar 
school te gaan. Ze worden 's morgens wakker en 
hebben meteen een vervelend gevoel. Ze willen 
eigenlijk niet naar school omdat ze bang zijn weer 
gepest te worden. Heb jij dat gevoel ook? 
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Kinderen die nooit bang zijn om naar school te gaan 
ARIE, KARLIJN, DANIELLA, ISA, YOURIE, FLEUR, JAN, 
MIRANDA, KAY, BIBI, IBRAHIM, DEWI, DANNY, ROY, THEO 
Kinderen die bijna nooit bang zijn om naar school te gaan 
FRED 
Kinderen die soms bang zijn om naar school te gaan 
RONALDO, ENZO 
Kinderen die heel vaak bang zijn om naar school te gaan 
NATALIA 
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Vind jij dat in jouw groep kinderen gepest worden? 

Ja; 32,0% 

Soms; 21,0% 

Nee; 47,0% 
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Vind jij dat in jouw groep kinderen gepest worden? 

  Aantal Percentage 

Ja 6 32% 

Soms 4 21% 

Nee 9 47% 
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Vind jij dat in jouw groep kinderen gepest worden? 

Kinderen die deze vraag met "Ja" hebben 
beantwoord 
ARIE, DANIELLA, ISA, MIRANDA, NATALIA, 
DANNY,  
Kinderen die deze vraag met "Soms" hebben 
beantwoord 
YOURIE, FLEUR, KAY, THEO 
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Volgens groepsgenoten worden onderstaande kinderen 
gepest 
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Welk kind heeft welk kind genoemd als gepeste 

Dit kind denkt/zegt…. … dat dit kind wordt gepest 

YOURIE Arie 

ARIE, DANIELLA, ISA, YOURIE, NATALIA, FLEUR Fred 

ISA, YOURIE, NATALIA, MIRANDA Bibi 

YOURIE, NATALIA Daniella 

ISA, NATALIA, MIRANDA Dewi 

ISA, NATALIA, DANNY Karlijn 

ARIE, YOURIE, THEO Ibrahim 

NATALIA, FLEUR Isa 

ISA, YOURIE, NATALIA, MIRANDA Jan 

DANIELLA, DANNY Yourie 

NATALIA, DANNY Kay 

ISA, YOURIE Enzo 

DANIELLA, NATALIA Fleur 

ISA, NATALIA, MIRANDA Miranda 

ISA, YOURIE, KAY Natalia 

ISA, DANNY Ronaldo 

ARIE, DANIELLA Theo 

 
 

 



p 

 

 

 

 

 

Hoe heb jij je de afgelopen weken op school 
gevoeld? 
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Hoe heb jij je de afgelopen weken op school 
gevoeld? 
 

 
 

 
  Aantal Percentage 

Helemaal niet prettig 1 5% 

Niet prettig 1 5% 

Tussen niet prettig en prettig in 2 11% 

Prettig 5 26% 

Heel erg prettig 10 53% 
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Hoe heb jij je de afgelopen weken op school 
gevoeld?  

 

 

Helemaal niet prettig: JAN 
  
Niet prettig: FLEUR 
  
Tussen prettig en niet prettig in: YOURIE, MIRANDA 
  
Prettig: ARIE, KARLIJN, ISA, DANNY, ENZO 
  
Heel erg prettig: DANIELLA, FRED, RONALDO, NATALIA, KAY, 
BIBI, IBRAHIM, DEWI, ROY, THEO 


